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中科院西北研究院党委关于印发
《中国科学院西北生态环境资源研究院党风
廉政建设责任制检查考核办法（试行）》的通知

院属各单位、各部门、各党支部：
为进一步贯彻落实党风廉政建设责任制，加强反腐倡廉建设，推动主体责任、监督责任的落实，根据《中国科学院党风廉政建设责任制实施办法（暂行）》（科发党字〔2016〕74号）和《中国科学院西北生态环境资源研究院党风廉政建设和反腐倡廉建设责任制实施细则》（科生态发党字〔2017〕16号）的有关规定和要求，结合西北研究院工作实际，制定《中国科学院西北生态环境资源研究院党风廉政建设责任制检查考核办法（试行）》。已经9月16日党委会审议通过，现予以印发，请遵照执行。



中共中国科学院
西北生态环境资源研究院委员会
2019年9月24日




中国科学院西北生态环境资源研究院党风廉政建设责任制检查考核办法（试行）

第一章　总　　则
　　第一条　为落实全面从严治党要求，确保党风廉政建设责任制的有效实施，强化责任落实与责任追究，按照中国科学院和西北生态环境资源研究院党风廉政建设责任制有关规定要求，结合工作实际，制定本办法。
　　第二条　检查考核坚持客观、公正的原则，按照日常检查与年终考核相结合的方式，年终考核以定性考核为主。
第二章　考核对象与组织方式
　　第三条　检查考核对象主要包括各管理部门、研究室等负责人。
　　第四条　成立由党委书记为组长、纪委书记为副组长、两委委员为成员的检查考核领导小组。年终检查考核由组长、副组长带队进行，监察审计处协调组织。日常检查由监察审计处负责具体组织实施。
第三章　考核内容
　　第五条　各管理部门负责人的检查考核内容主要包括：
　　（一）本部门履行西北研究院党风廉政建设责任制有关规定、责任分工和研究、布置、落实相关工作的情况。
（二）本年度党风廉政建设/反腐倡廉工作任务目标完成情况，归口负责的业务领域廉洁从业风险防控和内控制度建设计划完成情况。
（三）经济活动分工、风险防控重点领域日常管理与监督情况。
　　（四）完成上级纪检监察部门及西北研究院纪委安排党风廉政建设及反腐倡廉工作任务、协助纪律检查工作情况。
　　（五）巡视、专项检查和内、外部审计意见整改落实情况。
　　（六）执行领导干部个人重大事项报告制度情况。
　　（七）个人廉洁自律及本部门职工遵章守纪情况。
　　（八）参加党风廉政建设和反腐倡廉建设相关宣传教育，进行相关法律法规学习情况。
　　（九）其他党风廉政建设/反腐倡廉工作情况。
　　第六条　研究室主任的检查考核内容主要包括：
　　（一）按照规定管理、使用和监督相关经费情况。
　　（二）巡视、专项检查和内、外部审计意见整改落实情况。
　　（三）个人廉洁自律及本部门职工遵章守纪情况。
　　（四）执行研究院党风廉政建设责任制有关规定情况。
　　（五）其他党风廉政建设/反腐倡廉工作情况。
第四章　考核方法
　　第七条　考核领导小组负责对各负责人落实党风廉政建设/反腐倡廉建设责任制情况进行检查考核，考核结果应及时向西北研究院领导班子报告。
　　第八条　各管理部门负责人的检查考核单独组织进行，采取集中汇报方式进行，由落实反腐倡廉建设责任制考核领导小组现场听取汇报，并进行评议检查与考核。
　　第九条　研究室主任党风廉政建设/反腐倡廉建设责任制的检查考核结合个人年度考核进行，在述职的同时要述责述廉，个人年度考核表要填写检查考核要求的相关内容。由检查考核领导小组通过听取汇报、审核个人考核表相关内容填写情况，结合日常了解情况进行书面评议检查与考核。
第五章　考核结果及运用
　　第十条　年度责任制检查考核分为优秀、良好、一般、不好四个等次。
　　第十一条　检查考核领导小组办公室负责根据考核情况，形成考核情况报告，提交西北研究院院长办公会议审议，并在适当范围内进行通报。
　　第十二条　对检查考核中发现的问题，领导班子要及时研究解决，督促整改落实。
　　第十三条　考核结果为业绩评定、选拔任用、奖励惩处的重要依据之一，对于考核结果在一般及以下等次的，不得推荐研究院年度优秀。 
第六章　责任追究
　　第十四条　严格执行纪律，实行责任追究。对各责任主体不认真履行本办法中所列责任要求的，对相关责任人按照有关规定和程序作出相应的组织处理。
第七章　附　　则
　　第十五条　本办法由监察审计处负责解释。
　　第十六条　本办法自发布之日起执行，如与上级部门规定不一致，按照上级规定执行。
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