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中科院西北研究院党委关于印发《中共中国
科学院西北生态环境资源研究院委员会关于
加强在科技骨干中发展党员工作方案》的通知

院属各单位党委、各党支部：
《中共中国科学院西北生态环境资源研究院委员会关于加强在科技骨干中发展党员工作方案》经10月22日党委会议通过，现予以印发，请结合工作实际，认真贯彻落实。


中共中国科学院
西北生态环境资源研究院（筹）委员会
2018年11月7日

中共中国科学院西北生态环境资源
研究院委员会关于加强在科技骨干中
发展党员工作方案

为深入贯彻落实党的十九大精神，按照党章有关规定和中央有关要求，根据《中国科学院党的建设工作领导小组办公室关于加强在科技骨干中发展党员工作的通知》（以下简称《通知》）精神和《中共中国科学院兰州分院分党组关于加强在科技骨干中发展党员工作方案》部署，结合西北研究院实际，就近期加强在科技骨干中发展党员工作作出安排。
一、总体要求
按照中央关于发展党员和党员管理工作“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的要求，把党要管党、从严治党贯穿于发展党员工作的全过程，注重从源头上提高党员队伍建设质量，严格按照《通知》精神，努力建设一支新时代优秀党员科技骨干队伍，为深入推进西北研究院深化改革创新发展各项事业提供坚强组织保证。
二、时间安排
各党支部要深刻认识在科技骨干中发展党员的重要意义，把做好在高知群体中发展党员工作作为落实党的“十九大”精神，加强基层组织建设的重要任务深入扎实落实到位。时间安排如下：
1.将《通知》精神传达到每个支部，认真组织学习《通知》精神和要求（11月上旬）。
2.各党支部要把在科技骨干中发展党员工作作为基层党组织建设的重要内容之一，列入党支部重要议事日程，制定工作计划，经党委会审议后报兰州分院。（11月中旬）
3.摸清底数，掌握了解在科技骨干中发展党员的工作现状、面临问题，在调研基础上分析研判，落实“四定”要求，即：定标准、定目标、定人数、定时限，并将此内容列入发展工作计划中。（11月下旬）
4.西北研究院党委将把在科技骨干中发展党员工作要求落实情况作为党员领导人员落实党建和党风廉政建设责任制情况检查考核的重要内容。（12月下旬）
三、具体举措
（一）明确发展重点，示范带动引领。
加强在科技骨干中发展党员工作是贯彻落实新时代党的组织路线、加强对高级知识分子政治引领和政治吸纳的重要举措。西北研究院将以副高级以上科技骨干为主，重点发展中青年科技骨干、各类人才计划入选者、海外回国的优秀青年科技骨干等，并以此带动在广大职工、学生、离退休干部等群体中发展党员工作。
（二）分层建立责任体系，协同强化主动吸引。
建立党委、党办、党支部“三位一体”发展党员责任体系以及科技骨干所在部门、人事部门联动工作机制，明确工作责任。
党委层面：高度重视，做好科技骨干入党顶层规划。建立党委委员分工负责的工作机制，每位党委委员定向联系1-2位优秀党外科技骨干，加强日常联络、经常谈心交流、沟通思想状况、帮助解决问题等，做好联系培养和政治引领工作，变“坐等上门”为“主动吸引”，并将在科技骨干中发展党员工作情况作为党建工作考核评议的重要内容。
党办层面：加强沟通，做好组织发展全过程跟踪管理。与人事部门、各党支部建立动态跟踪机制，了解人才动向，增进党支部与党外优秀人才的接触和沟通，制定党员年度发展计划时，就发展对象人选与党支部充分沟通，成熟的科技骨干优先发展。梳理重点关注人员名单。针对年度重点科技骨干发展对象，在组织发展的各个环节（如提交申请书、确定发展对象等）与党支部保持沟通，指导党支部做好相关具体工作。建立工作台账，实行党员发展提醒制度。
党支部层面：主动作为，多举措吸引科技骨干入党。关注高端人才，与之谈心并了解思想动向。建立传帮带机制，注重发挥党支部委员、党小组长、有影响力的科学家党员等党内优秀代表的作用，以他们作为培养联系人，引导科技骨干积极向党组织靠拢。每位党支部书记定向联系1-2位优秀党外科技骨干，加强日常联络、经常谈心交流、沟通思想状况、帮助解决问题等，做好联系培养和政治引领工作，变“坐等上门”为“主动吸引”。
（三）健全工作机制，强化培训培养。
尽早发现并遴选一批优秀的科技骨干，及时确定入党积极分子，制定务实管用的培养计划，加强对优秀科技骨干的组织培养与关爱。将优秀党外科技骨干纳入培训教育计划，主动邀请优秀党外科技骨干参加党组织举办的各种培训活动，促进他们与优秀党员、党务工作者之间的沟通交流。把握好吸引科技骨干加入党组织和有计划支持科技骨干加入各民主党派的关系；在实际工作中要严把质量关口，始终把政治标准放在首位，注重近距离培养和考察，结合日常工作表现，确保新发展党员的先进性。
（四）结合主题活动，大力营造氛围。
结合“两学一做”学习教育常态化制度化、“不忘初心，牢记使命”主题教育、“一所一人一事”活动、纪念改革开放40周年系列活动以及“讲爱国奉献，当时代先锋”主题活动等，创新开展“讲党课、展风采、忆英模”活动，深入发掘老一辈党员科学家和新时代优秀党员科技骨干的先进事迹，用身边的人、身边的事，教育感染广大科技骨干坚定理想信念、传承优良传统、弘扬优秀品质，影响和带动更多科技骨干积极追求进步，早日加入党组织。
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